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O couro cabeludo € formado por cinco camadas, cujas
unidade.

Para a indicacdo da direcao ou da posi¢cao de partes do corpo humano, a nomenclatura anatbmica considera uma
série de termos. Para o membro superior, ULNAR é referente

ao plano mediano.

a ulna ou em direcao a face medial do antebraco.
a ulna ou em direcao a face lateral do antebraco.

a ulna ou em direcao a face proximal do antebraco.
a regido inferior da ulna.

articulagdes com um eixo unico de movimento:

talocrural e glenoumeral.

carpometacarpal do polegar e sacroiliaca.
atlantoaxial mediana e radioulnar proximal.
mediocarpal e do joelho.

do quadril e radiocarpal.

Da regiao lateral para a medial, os quatro ossos na fileira proximal de carpais sao:

pisiforme, piramidal, escafoide e semilunar.
trapézio, trapezoide, capitato e hamato.
semilunar, escafoide, piramidal e pisiforme.
hamato, capitato, trapezoide e trapézio.
escafoide, semilunar, piramidal e pisiforme.

Existem doze pares de Nervos Cranianos (NC), que sdo numerados de | a XIl, da regido rostral para a caudal, de
acordo com a sua fixagdo no encéfalo e penetragao da dura-mater craniana. Em virtude disso, os nervos oculomotor,
vago, vestibulococlear, abducente e trigémeo podem ser representados da seguinte forma:

NC I, NC X, NC IV, NC 1lI, NC XII.
NC II, NC XI, NC V, NC IX, NC I.
NC IV, NC V, NC VII, NC IX, NC XIL.
NC Ill, NC X, NC VIII, NC VI, NC V.
NC V, NC lll, NC X, NC XII, NC VI.

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna.

@ duas primeiras
duas ultimas
trés primeiras
@ trés ultimas

@ quatro primeiras

~

estdo intimamente unidas e movem-se como




/ \

UFSM [ 06

Séo considerados 6rgéos genitais externos masculinos:

@ pénis, uretra masculina e testiculos.
pénis, testiculos e escroto.
uretra masculina, escroto e pénis.
@@ ductos deferentes, uretra masculina e pénis.
@ testiculos, pénis e epididimos.
A formula dentaria para dentigdo permanente da espécie humana é:
@ 2-1-2-3/2-1-2-3(x2)=32.
2-2-1-3/2-2-1-3(x2)=32.
1-2-1-4/1-2-1-4(x2)=32.
@ 1-3-2-2/1-3-2-2(x2)=32.
@® 3-2-2-1/3-2-2-1(x2)=32.
| UFSM | 08|
Na imagem a seguir, os acidentes anatdémicos indicados pelos numeros 1, 2, 3 e 4 correspondem, respectivamente, a
_ L] @O face intervertebral, fovea costal superior, fovea costal inferior e fovea
\J costal do processo transverso.
{.}’ X \‘?‘x epifise anular, févea costal superior, févea costal do processo transverso
A SLN e févea costal inferior.
P W
A \ ) tubérculo da face intercostal, fovea costal lateral superior, févea costal
LA TN ; 4 lateral inferior e fovea costal posterior.
e N\
i’ - }{‘4{ @ face intervertebral, fovea costal lateral superior, fovea costal lateral
& 4 ' inferior e fovea costal do processo acessorio.

@@ face intervertebral, tubérculo da face intercostal, févea costal lateral

Fonte: DAUBER, W. Dicionério llustrado de Anatomia Inferlor € fovea COStaI dO processo acessorio.

de Feneis. Porto Alegre: ARTMED, 2009. (adaptado)
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Na figura a seguir, de acordo com a subdivisédo topografica do abdome, as letras X e Y correspondem, respectivamente,
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Abainha carética contém:

artérias carétidas comum e interna, veia jugular interna e nervo acessorio.
artérias carétidas comum e interna, veia jugular interna e nervo vago.
artérias carétidas comum e externa, veia jugular interna e nervo vago.
artérias carétidas comum e interna, veia jugular externa e nervo acessorio.

CRCHCRCRC

artérias carétidas comum e externa, veia jugular interna e nervo acessorio.
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Numere a 22 coluna de acordo com a 12.

1 - Osso longo () Patela

2 - Osso plano ( ) Fémur

3 - Osso sesamoide ( ) Parietal

4 - Osso curto () Carpo

() Occipital

A sequéncia correta é
@ 3-2-1-4-2. 3-1-2-4-2. @& 2-3-2-4-1.
1-2-3-4-3. @ 4-1-3-4-2.

Nos dentes da denticdo permanente da espécie humana, séo distinguidas as seguintes por¢des:

coroa do dente, desmodonto, raiz do dente e esmalte do dente.
desmodonto, periodonto e cuspide do dente.

coroa do dente, colo do dente e raiz do dente.

raiz do dente, periodonto e cuspide do dente.

CRCRCRCRC

cuspide do dente, raiz do dente, coroa do dente e colo do dente.

-

A calvaria humana é formada

pela asa maior do esfenoide, escama frontal e parte lateral da escama occipital.

pela escama frontal, ossos parietais e parte superior da escama occipital.

pelos ossos frontal, temporais e occipital.

pela asa menor do esfenoide, parte petrosa dos ossos temporais e parte média da escama occipital.
pelos ossos frontal, etmoide, esfenoide e temporais.

CRCHCRCEC
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O acesso a veia jugular externa nos animais domeésticos é facilitado pela presenca do sulco jugular em

caninos, suinos e bovinos.
equinos e bovinos.
caninos e felinos.

suinos somente.

HEe 8B 8

equinos somente.
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A regido da mao nos animais domésticos é formada por varios graus de fusdo, resultando em numero variavel de
0sso0s. Relacione o nimero de ossos (primeira coluna) com a espécie correspondente (segunda coluna).

(A) 1 metacarpiano () Caninos
(B) 2 metacarpianos () Bovinos
(C) 3 metacarpianos ( ) Suinos
(D) 4 metacarpianos ( ) Equinos

(E) 5 metacarpianos

A sequéncia correta é

@ E-B-D-C. @i C-B-A-B. @D E-A-A-B.
@ D-A-B-A EEl D- C - B - A
UFSM [ 16

Emrelacédo ao esqueleto das aves, indique se é verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das afirmativas a seguir.

() Ocinturao escapulardas aves é constituido pela escapula e pela clavicula.
() Omaiorossodoantebragoéaulna.
() Aregidolombossacraencontra-se fusionada, formando o sinsacro.

() Pigostiloédenominada aregido de fusdo das vértebras toracicas.

Asequénciacorreta é
@ V-V-V-F @© F-V-V-F @® V-F-V-F
@ V-F-F-W @ F-F-F-V.

Considerando os termos descritivos para o estudo da anatomia animal e a relagéo entre diferentes estruturas, indique
se éverdadeira (V)ou falsa (F) cada uma das afirmativas a seguir.

() Aveiajugular externa localiza-se em um plano mais superficial que a artéria carétida.
() O osso radio situa-se proximal a escapula.
() O rim situa-se caudal ao figado.

( ) Alingua situa-se cranial a laringe.

Asequénciacorreta é
@ F-V-V-F @© V-V-V-F @& V-V-F-V
@ F-F-F-W @ V-F-V-F
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A forma do rim € variavel nos animais. Relacione a forma e caracteristica do rim (primeira coluna) com a espécie
correspondente (segunda coluna).

(A) Feijao, liso e sem veias (1) Ovino A sequéncia correta &
capsulares

} (2)Bovino @& 1D - 2C - 3D - 4A - 5A
(B) Forma de coragéo NS 1C — 2C — 3B — 4D — 5D.
(C) Fendido externamente 1D - 2B - 3D - 4A - 5B.
. (4) Canino @ 1B - 2A - 3C - 4B - 5A.
(D) Feijao com presenca @ 1A — 2C — 3B — 4A — 5D
de veias capsulares (5) Felino - - - - :

EMIER

O estdmago dos mamiferos domésticos apresenta grande variacdo quanto a forma e revestimento mucoso. Em
relacdo aisso, indique se é verdadeira (V) ou falsa (F) cada uma das afirmativas a seguir.

() O estbmago do ovino é constituido de quatro compartimentos com mucosa glandular.

() O estbmago do equino possui um compartimento com mucosa composta.

() O estébmago do cdo possui um compartimento com mucosa glandular.

() O estdbmago do bovino possui trés compartimentos e apresenta mucosa composta.

Asequéncia correta é
@ F-F-V-F @© F-V-V-F @ V-V-F-VW
@ F-V-F-W @ V-F-V-F
EEXED
Aespécie em que afémea ndo apresenta dentes caninos ou estes sdo menores que nomacho éa
@D bovina.
felina.
ovina.
@ equina.
@ suina.
| UFSM [ 21]
Em todas espécies, com excec¢éo da , a pele que recobre a narina aparece notavelmente diferente.
Na espécie canina & conhecida como € na bovina como

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas.

suina — plano nasolabial — plano rostral
equina — plano nasal — plano nasolabial
ovina — plano rostral — plano nasal

felina — plano labial — plano nasolabial

CRCRCRCRC

suina — plano nasal — plano rostral
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Quanto a localizagdo do baco e do figado nos ruminantes, assinale a alternativa CORRETA:
0 baco situa-se a esquerda do plano médio contra a curvatura maior do abomaso.

o figado situa-se totalmente a esquerda do plano médio.

o baco situa-se a direita do plano médio contra a face lateral do rimen.

o figado encontra-se totalmente a direita do plano médio.

CRCRCRCRC

tanto o figado como o bago estéo localizados no plano médio.

A espécie em que a vesicula biliar encontra-se ausente é a
@ bovina. @ equina. @ ovina.

suina. @@ canina.
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Para retirada do encéfalo humano, o cadaver é colocado em decubito sobre a mesa de dissecacéo,
fixa-se o cranio e, com um , seccionam-se o couro cabeludo e os musculos num corte circular em todo
o contorno do cranio, desde a até a

Assinale a sequéncia que preenche corretamente as lacunas.

@ lateral — bisturi — glabela — fronte

ventral — serrote — fronte — protuberancia occipital externa
dorsal — machado — linha nucal superior — norma lateral
@ dorsal — bisturi — glabela — protuberancia occipital externa
@ ventral — serrote — fronte — glabela

Dentre as técnicas anatdbmicas, a técnica de injecédo da arvore brénquica com resina acrilica necessita que a peca a ser
injetada seja equeo empregado seja de polimerizagédo a

Assinale a sequéncia que preenche corretamente as lacunas.

@ formolizada — metal — pressdo fresca — acrilico — frio @ fresca — metal — frio
mumificada — acrilico — quente @ formolizada — metal — frio
UFSM

Para a dissecagdo do dorso humano, o corpo é colocado em decubito ventral. Nele devem ser identificados certos
pontos de reparo antes de rebater a pele. Na figura a seguir, os nUmeros 1, 2, 3, 4 e 5 correspondem, respectivamente,
aos seguintes pontos de reparo:

]
a
)
3
S
k)
o
5
3 =
g . . , .
\ag_ — = g @D LI, sacro, acrdmio, processo mastoide e vértebra proeminente.
: R = IS . .
g sacro, L Il, processo estiloide, espinhae C V.
S . ~ . ~ . . .
™ e o z L Il, coccix, acrdmio, protuberancia occipital externa e C Ill.
1 1 { @ R . .
: JJ 5 @ sacro, T XIlI, angulo superior, linha nucal suprema e C V.
It o KL S . . e P
[ 1= eyl s @ L V, sacro, espinha da escapula, processo estiloide e vértebra
| ; ] 1 g proeminente.
j 2
/-.,_ : I e ?'”)
-2 1 >
| 2 | &
.' | S
i w -
| | | o
S | i
| :
g
j=3
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1 - Acido nitrico
2 - Cianetos

3 - Hidrocarbonetos

|UFSM [ 28
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deixa-las evaporar lentamente em capela.
UFSM | 29

geralmente de maior quantidade denominado de

@ heterogéneas — solvente — soluto
homogéneas — solvente — soluto
concentradas — soluto — solvente
@ diluidas — solvente — soluto

@ heterogéneas — soluto — solvente

Uma solugao de formaldeido a 37% possui

@& 3,7g — 100g
37g — 100g
37g — 1000g
@ 185g — 1000g
@ 370g - 1000g

Relacione a 12 coluna com a 22, considerando a incompatibilidade na estocagem das substancias.

( ) Acidos
() Acetileno, amoniaco

() Acido nitrico, peroxido
de hidrogénio

4 - Mercurio
5 Anilina () Acido acético, I!qu_ldos e
gases combustiveis
() Flaor, cloro, bromo,
peréxido de sodio
A sequéncia correta é
@ 4-5-1-3-2. 1-5-3-4-2. @& 5-1-4-2-3.
2-4-5-1-3. @ 3-2-5-1-4.

Para eliminacéo e desativacdo de solugbes aquosas de acidos organicos, deve-se

dilui-las em processo normal ou, em alguns casos, sob agitacdo em capela, adicionando-se agua. A seguir,
neutraliza-se com solugéo de hidréxido de sédio.

dilui-las em acido e neutraliza-las com detergentes basicos.

mistura-las com gelo e em seguida, em capela, coloca-la em recipiente de vidro espesso de cor ambar.
neutraliza-las cuidadosamente com bicarbonato de sédio ou hidroxido de sédio.

As misturas que apresentam uma Unica fase sdo chamadas de e apresentam um constituinte

e um de menor quantidade denominado de

Assinale a sequéncia que preenche corretamente as lacunas.

de soluto em de solucgao.

Assinale a sequéncia que preenche corretamente as lacunas.




/7 “\

Relacione os tipos de protegdo (primeira coluna) com os equipamentos utilizados (segunda coluna).

1-EPI ( )Luvas
2-EPC () Lava-olhos
() Mascara
() Jaleco

() Manta ou cobertor

A sequéncia correta é

@ 1-1-1-2 - 2. @ 2-1-2-2-1. @ 1-2-1-1-2.
@ 1-2-1-1-1. @ 2-1-2-1-2.

Relacione o processo de realizag&o de uma técnica anatémica (primeira coluna) com o produto quimico utilizado para
isso (segunda coluna).

1 - Maceragao () Formol
2 - Clarificaggo ( )Eter
3 - Desengordurante ( )Acido
. cloridrico
4 - Desidratagéo
Alcool
5 - Fixador por () Alcoo
desnaturacao
de proteina
A sequéncia correta é
@ 5-3-1-4 @© 4 -2-3 -5 @ 3-1-2-5.
@ 2-3-4-1. @ 4-5-2 -3
O vinilite utilizado para injegdo vascular € solivel em e insolivel em
Assinale a sequéncia que completa corretamente as lacunas:
@D hidréxido — agua agua — &cido cloridrico @ 4cido acético — acetona
acetona — éter @ acetona — agua

Relacione os riscos ambientais (primeira coluna) com a cor correspondente (segunda coluna).

1 - Acidentes A - Vermelho
A sequéncia correta é
2 - Ergondmicos B - Azul @ 1A — 2D — 3C — 4F— 5D.
3 - Fisicos C - Amarelo 1B — 2C - 3E — 4A- 5D.
4 - Quimicos 1F — 2D — 3F — 4A- 5E.
D - Marrom @ 1A - 2C — 3D — 4F— 5B.
5 - Biologicos E - Verde @ 1C - 2A - 3E - 4D- 5B.
F - Preto
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A substancia quimica utilizada para impedir a polimeriza¢do do latex é
amoénia.

acido acético

éter.

acetona.

CRCNCRCEC

agua.

W
=2
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Para preparar a solucdo de Laskowski modificada para conservagdo de pecas anatdmicas sdo misturados os
seguintes produtos quimicos: glicerina liquida (7%), acido fénico (1%), alcool (5%) e acido borico (1%), completando o
restante com agua. Emrelacao a preparagéo dessa solucao, considere as afirmagdes a seguir.

|- O acido é diluido na agua e n&o o contrario.

Il - O alcool ¢ utilizado nessa solugéo para facilitar a mistura do acido fénico na agua.

[l -Aglicerina é utilizada nessa férmula para evitar a desidratacao e deixar a pega mais flexivel.

IV - O alcool é utilizado para impedir a proliferagcao bacteriana.

Esta(do) correta(s)
@ apenasl. apenaslllelV. @ apenasl, lllelV.
apenas ll. @ apenasl,llelll.

Para clarificar pegas anatdmicas como ossos, tenddes e ligamentos, quais das afirmativas abaixo funcionariam?
| - Deixar de molho numa solugao com cloro.
Il - Colocar em um lugar seco, sem sol, por 10 dias.

Il - Expor a raios ultravioletas.

Esta(ao) correta(s)
@ apenasll. apenaslell. @ |, Il elll.
apenas Il @ apenaslelll.

Objetos perfuro-cortantes devem

ser enrolados em papel e colocados em sacos brancos com o simbolo de risco biolégico.
ser guardados em caixa verde e entregues a uma empresa especializada.

ser colocados em caixas no lixo comum.

ser descartados em caixa rigida amarela que sera autoclavada caso haja contaminagao.

CRCRCRCEC

ser lavados com antissépticos para reutilizagao.

9
A Lei N° 8.501, de 30 de novembro de 1992, dispde sobre a utilizagdo de

B

material geneticamente modificado, para fins de estudos ou pesquisas cientificas.
material de origem animal, para fins de estudos ou pesquisas cientificas.

material biolégico humano no ambito de projetos de pesquisa cientificas.

material biol6gico humano geneticamente modificado ndo reclamado para fins de estudos.

CRCHCRCHC

cadaver nao reclamado, para fins de estudos ou pesquisas cientificas.
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De acordo com o Art. 1° daresolugédo 441/2011 do Conselho Nacional de Saude/MS Atualizagdo e complementacao da
resolugdo CNS 196/96 das diretrizes e normas regulamentadoras de pesquisa envolvendo seres humanos, no DOU
de12 de maio de 2011, consiste em uma colecdo de material biol6gico humano, coletado e
armazenado ao longo da execugao de um projeto de pesquisa especifico, conforme regulamento ou normas técnicas,
éticas e operacionais pré-definidas, sob responsabilidade institucional e sob gerenciamento do ,
sem fins comerciais.

Assinale a sequéncia que preenche corretamente as lacunas.

biobanco — departamento
biorrepositério — pesquisador
bioacervo — curso
biorrepositério — departamento

CRCRCECEC

biobanco — pesquisador




